

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА В К П(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 2

Пятница, 3 января 1947 года

Цена 20 коп.

1947-й

В полночь часы на Спасской башне Кремля возвестили конец одного года и начало другого. Чувством спокойной уверенности были полны сердца советских людей, слышавших бой кремлевских курантов. Время работает на нас! Уверенно и с усилием рабочих, колхозников, будто встречаем мы год 1947-й. Он будет еще одним годом славных дел. Истекший год был первым годом и побед нашего народа.

На примере года, только что ушедшего, в прошлом, мы видим огромную силу социалистического общества, укрепленную силой работы наших победителей в нашей стране. Он был историческим годом в летописях мира, событиями большого значения, наполненными его дни. В этом году перед человечеством стала во всем обильность новых успехов из нашего роста задача перехода от войны к индустриальному фронту. Москва и Ленинград — крупнейшие промышленные центры страны, досрочно выполнившие план первого года пятилетки. В стране нашей увеличилась выплавка чугуна и стали, поднялась производство проката. Все больше руды и угля ложатся копи. Воскресает Донецкий бассейн; его горнодобывающие шахты неуклонно повышают выдачу угля. В канун нового года Донбасс успешно завершил выполнение годового плана. Нефтьники южных, западных и восточных районов СССР также выполнили годовой план добычи нефти. Готовится пуск первой турбины Днепровской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина. Для многих промышленных районов страны, независимо от того, находились ли они в зоне военных действий, или отстояли далее от подлинной линии фронта, одинаково характерен процесс роста, движения вперед.

Происходит воскрешение городов и деревень, разрушенных немцами. Вот красоречивые примеры и цифры: за десять месяцев 1946 года только в этих областях РСФСР было построено свыше 150 тысяч домов. В общей сложности за три последних года в республиках восстановлено и построено 712 тысяч домов. Онидвигаются вперед своей промышленностью и сельским хозяйством. Наш народ хочет мира и безопасности, он принципиально и последовательно отстаивает политику сотрудничества наций и государства.

Истекший год, как и следовало ожидать, был для нашей страны не избежного спутника войны в прошлом. В трущинах метеорологических условий года многие районы изменились, что из-за засухи мы имели недорогой хлеб в ряде районов. Но в стране нашей нет и не будет таких явлений, которыми отмечался последственный период за годы войны. Известно также, что 1946 год не был благоприятным для земледелия, что из-за засухи мы имели план хлебозаготовок и сделали большое количество хлеба сверх плана. Инициаторы Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение обязательств перед государством — Алтайские колхозники показали себя высокосознательными патриотами. Они сдержали слово, данное Родине. Большую роль в победе одержали советские хлопко-ткацкие предприятия. Благодаря социалистическому строю наш народ с успехом справляется с разрешением многих сложнейших экономических задач.

Словом великого южного партии и крестьянства было ознаменовано начало 1946 года. Речь товарища Сталина накануне выборов в Верховный Совет ССР является историческим документом последней работы

и подтверждает подвигами

народ готовится к избранию лучших сыновей и дочерей своих, достойнейших из достойных, в органы советской власти. Это будут действительные представители широчайших народных масс, защитники их интересов. Самоотверженными борцами за светлую, радостную жизнь для миллионов людей станут народные избранники.

"ПРАВДА"

УСПЕШНО ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения успешно выполнил производственную программу первого года четвертой пятилетки.

В минувшем году завод выпустил свыше 12 тысяч комплектов борон "ЭИЗ-ЗАР", 96 тысяч лемехов к плугам, 46 тысяч бурильных замков для нефтепромыслов и другую продукцию.

В декабре месячный план по выпуску борон был увеличен на 20 процентов против ноября. Коллектив успешно справился с этой большой задачей и довел выпуск борон до 3 тысяч комплектов в месяц.

Новогодний подарок токаря Молчанова

Токарь Молчанов лишь недавно демобилизовался из рядов Советской Армии. Сейчас он работает в депо Орска. Новый 1947 год токарь Молчанов решил ознакомиться с высокой производительностью труда и 31 декабря вышел на стахановскую вахту.

В этот день, работая одновременно на токарном и сварочном стаканах, он выполнил свое задание на 462 процента.

На стахановской вахте — каменщики

Каменщики строуправления № 4 треста "Южуралгражстрой" гг. Козлов Н. П. и Кузнецова Н. С. в последний день 1946 года вновь встали на стахановскую вахту. За смену на строительстве дома № 16 они уложили 13 тысяч штук кирпича, выполнив по пять с наковкой норм.

Каменщикам хорошо обслуживала бригада подсобных рабочих, где бригадиром ток. Земляухина. Каждый член этой бригады в день вахты выполнял по две нормы.

10 ПАРОВОЗОВ СВЕРХ ПЛАНА

Ремонтники депо Орск стремительно в новом году сверх декабрьского плана 10 паровозов. В декабре производительность труда ремонтников составила в среднем 173 процента к плановой.

По Советскому Союзу

ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ПЕРЕСЕЛЕНЦЕВ

ТЕРНОПОЛЬ. В районах Тернопольщины проживают десятки тысяч семей, переселившихся из-за границы. Новые граждане советского государства окружены большой заботой. Им предоставлены хорошие жилье дома, коммунальные квартиры.

Все переселенческие семьи наделяются землей. Советское правительство предоставило им кредит в 20 миллионов рублей. 7 тысячам семей

сталино. 31 декабря вступил в ском заводе имени Кирова. В 13 эксплуатацию поставленный блок часов 30 минут блокинг выдал первый прокат.

ТИРАЖИ ВЫИГРЫШЕЙ В 1947 ГОДУ

Утвержден план прозяления типажа. По займам второй и третьей разрядов выигрыши государственных займов в 1947 году. Состоит 40 тиражей, в том числе 6 тиражей займа 1938 года.

Ежемесячно будет проводиться 3—4 тиражи. В 1947 году состоят

из 3,4 миллиона безвозратной выдачи, кроме того, первый тираж погашения Военного займа.

1942

Первые результаты

Подготовка к выборам, Верховный Совет РСФСР — серьезнейший, который проводит работу в общем для каждой партийной организации, для каждого коммуниста. В этом еще раз проверяется то, что боеспособность, умение организовать и возглавить творческую активность масс.

В начале декабря на заседании партийного бюро, а затем на партийном собрании дело Орек было решено, что им не выдают столовую посуду. Тов. Девятков через руководство избранников через руководство избранников, чтобы все проживающие в общежитии были снабжены посудой в достаточном количестве.

Эти примеры, перечисленные которых можно было бы значительно проще, свидетельствуют о том, что утверждены агитаторы для работы среди населения по месту жительства. В агитколлективе мы подобрали 21 активиста из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийных. К этой важной работе прежде всего были привлечены те люди, которые хорошо справились с ней в время подготовки к выборам в Верховный Совет ССР — тт. Егоров, Демушкин, Чередниченко, Баденков, Косынин и другие.

На семинарах агитаторы получили указания, как и с чего они должны начать свою работу, какие методами добиваться ее действенности и эффективности. Агитаторы тт. Девятков, Толкачев, Кузнецов, Чернышев, Клинин, Кривоножко и Юраев уже провели по избирательным участкам с избирателями с Положением о выборах, с принципами советской избирательной системы.

Наши агитаторы чутко прислушиваются к запросам избирателей. В ходе беседы в агитатору тов. Ениник обратился инвалид Отечественной войны тов. Полягин. Он попросил помочь ему выписать газету. Тов. Клинин выполнил его

запрос, завершив на 3 дня раньше, чем предусмотрено обязательством. По полтысячи и больше годовых нормы выполнили тт. Кривоножко, Лайченко, Абрамов и Прокофьев. Достижение передовиков популяризируются через доски показателей, плакаты-мозаики. Лучшим рабочим признаются почетные званые победителей в соревновании по профессиям.

Оживилась работа стенной печати. Важнейшие вопросы жизни коллектива находят свое отражение в избирателям, права и обязанности советских граждан, избирательного закон нашего государства, но и выявляют их нужды и запросы, принимают практические меры к удовлетворению справедливых требований.

19 агитаторов и 16 читиков работают на производстве, — в цехах и на участках дела. Хорошо достается передовым работникам. Больше внимание партийному уделено работе с отезжающими паровозными бригадами. Машинисты, электротехники, Янинов, Зильберман, Добаркин, Руссов, утвержденные агитаторами, беседуют с паровозными бригадами об их задачах, организуют заключение социалистических договоров на один поездку, а затем освещают результаты выполнения обязательств.

В коллективе дело царит производственный и политический подъем. Он является порукой тому, что органические паровозчики и ремонтники достойно ознаменуют день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Л. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро дела Орек.

Успешно закончить составление списков избирателей

С огромным воодушевлением и в алфавитном порядке. После уточнения их начиняется составление списков к выборам в Верховный Совет РСФСР. Развертывается агитационно-избирательная работа, все больший размах приобретают организационные мероприятия.

В Воронцовском районе организовано 25 избирательных участков по выборам в Верховный Совет РСФСР. После предварительного учета населения и отдельно избирательной организацией, работа по первому избирателю. К этому делу привлечено до 250 переписчиков. Всего за повторной проверкой начались составление черновых списков

избирательные участки, из которых соединение списков закончено и списки готовы к обозрению. Это относится, в частности, к участкам № 28 и 29 (секретари участковых комиссий тт. Грибенская и Филиппов).

В работе по составлению списков будет проведена эта работа, заменившая осуществление каждым гражданином права, предоставленного ему Стalinской Конституцией. Поэтому к составлению списков нужно отнести со всей ответственностью и серьезностью, не допускать никаких ошибок.

З. БЕГУНИКЕР,
секретарь оргбюро горсовета по Воронцовскому району.

БОГАТСТВА НАШЕЙ РОДИНЫ

ЗАПОЛЯРНЫЙ УГОЛЬНЫЙ БАССЕЙН

На крайнем севере, в суровой Волшебноземельской тундре, в предгорьях полярного Урала — на территории Кеми АССР советские люди создали новую, пятую угольную базу страны. Богатства Нечорского угольного бассейна, веками дремавшие в недоступных недрах земли, южной стометровой толщей вечной мерзлоты, поставлены теперь на службу нашей Родине.

До Великой Отечественной войны мало кто слышал об этом заполярном бассейне. Только теперь стало известно, какую роль сыграл т. Воркута и противостоящая ей Северо-Печорская дорога, в период временной оккупации Донбасса. Воркутский уголь шел в тоннелях тяжелых Ленинграда, Горького, Вологды, Архангельска и кораблями Балтийского флота.

Первые сведения о наличии каменного угля в бассейне р. Неторы относятся к началу 50-х годов прошлого столетия.

Основными исследователями Нечорского края являются: М. К. Сидоров (1855—1864 гг.), инженер Антонов (1857 г.), геолог Н. А. Кулаков (1910—1913 гг.) и др. П. И.

комитет по делам национальностей решает послать специальную геологоразведочную экспедицию для изучения открытых в 1919 г. охотником Поповым угольных пластов по р. Воркута. Позднее в 1923 г. и 1924 г. также велись разведочные работы.

В 1931 году, в соответствии с указанием товарища Сталина о создании крупной топливно-энергетической базы на Европейском севере — начались первые работы по освоению богатств Нечоры. В этом году на Воркуте прибыли первые отряды строителей, прошедшие с устья р. Оби через перевалы Урала.

Первая шахта была заложена 1-го июля 1932 г., а в 1934 году спущена на реку Уса и далее по р. Нечоре до Нарьян-Мара. Ушла первая баржа, груженная углем. В конце 1937 г. на Воркуте была заложена вторая крупная шахта производительностью 750 тысяч тонн угля в год.

В 1937 году Совнаркомом ССР было принято решение о постройке в 1918 г. Совет Народных Комиссаров под председательством В. И. Ленина извергнувшего Высшему Совету Народного Хозяйства вместе своих предложений по изысканию угля и нефти в Нечорском крае.

В мае 1941 г. возглавляемый

Проводники большевистского слова

Как только стало известно, что я восстановления и развития народного хозяйства ССР.

Основной формой помощи агитаторам в их работе являются инструктивные совещания. В течение декабря состоялось четырех таких совещаний.

Агитаторы, проводя массово-политическую работу с населением, в то же время чутко прислушиваются к запросам избирателей. Так, например, они явились инициаторами помощи ряду семей военнослужащих. При их непосредственном участии 95 семей получили от завода и дирекции комбината материальную помощь. В частности, обувью, одежду были снабжены семьи Михайловой, Котовой, Костыгиной.

Наряду с большой работой непосредственно в домах и общежитиях избирателей проводятся и массовые мероприятия. Например, было собрано собрание молодых избирателей. Перед ними выступил главный инженер комбината тов. Ульян с докладом на тему «Сталинская Конституция — самая демократическая в мире». На собрании присутствовало более 100 человек.

Состоялось также собрание избирателей автобусов, наиболее отдаленной от центра избирательного участка. Здесь докладчиком выступил коммунист Шпиттель, руководитель политклуба. Тема его доклада — «Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика». Доклад слушали 45 человек.

Сейчас мы готовим к созыву собрания женщин-избирательниц.

Как правило, массовые мероприятия мы сочетаем с культурными развлечениями. После собраний устраиваются выступления художественной самодеятельности, танцы и т. д.

Несколько слов о помещениях, где находится агитпункт. Оно хорошо оборудовано — в нем чисто, тепло, уютно. Работает радио. К услугам избирателя имеется телефон. Постоинство агитпункта имеет возможность в хорошей обстановке почивать газету, журнал, книгу.

З. ШАПИРО,
заведующий агитпунктом избирательного участка № 28.

На участке уже проведено больше 100 бесед с Сталинской Конституцией, об избирательном законе, о докладе товарища Жданова, посвященном 29-й годовщине Великой Октябрьской революции и о 67-летии со дня рождения товарища Сталина. На этих беседах присутствовало около двух тысяч избирателей. Сейчас наши агитаторы ведут пропаганду закона о пятилетнем плане

кадака новых шахт, скоростными темпами развернулось сооружение железнодорожной линии.

В необъятном крае, где на 100 квадратных километров приходится от 4-х до 13 человек, было перевезено по речным путям за 1940 г. и 1941 г. более 300 тысяч тонн угля.

В условиях огромных трудностей района вечной мерзлоты приходилось строить дороги и поселки, изыскивать и проектировать сооружения, вести разведку и строительство новых шахт. Когда строители узнали о вероломном нападении фашистских разбойников на мирные советские города, перед ними в освещенном свете встало значение их труда.

Товарищем Сталиным была поставлена задача — к концу 1941 г. начать отгрузку первых маркированных сортированных углей. Если добычу 1941 г. принять за 100%, то в 1942 г. добыча составила 240%, в 1943 г. — 550%, в 1944 г. — 800%, в 1945 г. — 1100%.

Воркутский уголь по льду Ладожского озера шел в Ленинград в зону электростанций, в котельные предприятий и заводов, изготавливавших оружие и боеприпасы для фронта.

В июльские дни 1944 г., когда страна с волнением присматривалась к громовым раскатам советских орудий из Карельского перешейка, горняки Воркуты получили благодарственную телеграмму от командующего Ленинградским фронтом маршала Говорова.

За годы Великой Отечественной войны в Печорском бассейне сдано в эксплуатацию 17 шахт, построены поселки с площадью жилых и коммунальных зданий свыше 300 тысяч кв. метров. Сданы в эксплуатацию кирпичные, известковые и деревообрабатывающие заводы, три больших ремонтно-механических завода, мощные электростанции на Воркуте и Иите. Годы Воркуты

ДЕДАНИЕ КОМИССИИ ПО КОНТРОЛЮ НАД АТОМНОЙ ЭНЕРГИЕЙ

К, 30 декабря. (ТАСС). Вчера состоялось заседание комиссии по контролю над атомной энергией, на котором обсуждался проект доклада Совету Безопасности, подготовленный рабочим комитетом комиссии на основе предложений США по вопросу о контроле над атомной энергией. Этот доклад рекомендует создание всеобъемлющей международной системы контроля над атомной энергией согласно договору или кон-

венции. Раздел, вызвавший спор, пред-
ставляет собой рекомендацию о том, чтобы принцип единогласия не применился при наказании нарушителей условий договора. Выступивший в прениях представитель СССР А. А. Громыко заявил, что необходимо исправить этот и другие недостатки доклада для того, чтобы он соответствовал условиям Устава и резолюции Генеральной Ассамблеи о сокращении вооружений.

ВЫСТУПЛЕНИЕ А. А. ГРОМЫКО

Выступая в атомной комиссии А. А. Громыко заявил:

Постановление Генеральной Ассамблеи от 14 декабря о «принципах, определяющих всеобщее регулирование и сокращение вооружений», признало необходимым, чтобы Совет Безопасности немедленно приступил к формулированию практических мероприятий по всемобщему регулированию и сокращению вооружений. Тем же решением Ассамблеи признано в качестве неотложной цели запрещение и изъятие из национальных вооружений атомного оружия и всех других основных видов вооружения, пригодных для массового уничтожения.

В соответствии с этим атомная комиссия должна положить в основу своей работы указанное решение Ассамблеи.

Этим решением Ассамблея предусматрено, что Совет Безопасности должен ускорить рассмотрение всех вопросов, которые указаны в разделе пятом резолюции Ассамблеи от 24 января 1946 года об учреждении комиссии по контролю над атомной энергией, а также, что Совет Безопасности должен ускорить «рассмотрение проекта концепции по созданию международной системы контроля и инспекции, причем эти концепции будут включать запрещение атомного и всех других основных видов оружия, применяемых в настоящее время и в будущем для массового уничтожения, и контроль над атомной энергией в объеме, необходимом для обеспечения ее использования только в мирных целях».

Из решения Ассамблеи о необходимости ускорить рассмотрение упомянутых вопросов, следует, что атомная комиссия должна обеспечить немедленное представление Совету Безопасности своих предложений по запрещению атомного оружия и других основных видов вооружений, пригодных для массового уничтожения, по установлению международной системы контроля над атомной энергией и другими указанными видами вооружений.

Предложения представителя Соединенных Штатов от 5 декабря, выработанные еще до дебакского решения Генеральной Ассамблеи, не вполне соответствуют этому решению. Это видно уже из следующего: в то время как этими предложениями предусматривается утверждение международного контроля над атомной энергией «в рамках организации Объединенных наций», решением Генеральной Ассамблеи от ее последней сессии.

То, что предлагает нам представитель Соединенных Штатов Америки, представляет собой фактическую рецензию Устава. Тот факт, что американские предложения предусматривают добровольный отказ государства, являющихся постоянными членами Совета Безопасности, от так называемого права «вето», не меняет положения, ибо всякие изменения Устава предполагают добровольное согласие постоянных членов на такие изменения.

Решение об учреждении международного контроля в рамках Совета Безопасности, как и в целом резолюция Генеральной Ассамблеи от 14 декабря, было принято единогласно. Ни одна из 54 делегаций, принимавших участие в работе Ассамблеи, не возражала против этого правильного решения. Это и понятно. Международный контроль над атомной энергией может быть эффективным только в том случае, если он будет учрежден в системе того органа Объединенных наций, на который возложена основная задача по поддержанию международного мира и безопасности, т. е. в системе Совета Безопасности.

Несмотря на то, что предложение, внесенное представителем Соединенных Штатов Америки в атомную комиссию по данному вопросу, находится в явном противоречии с принципами организации Объединенных наций, должно быть учрежден международный контроль, представитель Соединенных Штатов Америки вносит на рассмотрение атомной комиссии предложение, которое противоречит решению Генеральной Ассамблеи. Я не том, что будто бы, когда предложений не означают нарушения этого принципа, как он предусмотрен атомной комиссией по данному вопросу.

Нам говорят «либо договор по контролю над атомной энергией, либо вето». Однако сама постановка вопроса является неправильной и порочкой. В самом же деле наша задача состоит в том, чтобы достигнуть соглашения на основе принципов Устава организации Объединенных наций и решения Генеральной Ассамблеи от 14 декабря.

Можно слышать также утверждение о том, что будто бы только те страны хотят защищать принцип единогласия в связи с контролем над атомной энергией, которые могут иметь намерения нарушать договор по контролю. Такие утверждения являются игрой слов. Тот факт, что кое-кто прибегает к подобного рода утверждениям, объясняется, повидимому, тем, что нет более убедительных аргументов.

В свете сказанного мною можно понять ту изобличенность, которая была проявлена представителями некоторых государств в атомной комиссии по новому пункту третьего раздела «Рекомендации» предложений представителя Соединенных Штатов Америки, в котором содержится рекомендация по вопросу о принципе единогласия постоянных членов в Совете Безопасности. Я имею в виду, в частности, мнение, высказанное представителем Франции.

Несмотря на серьезные недостатки предложений представителя Соединенных Штатов Америки, советское правительство не возражает против того, чтобы эти предложения были детально обсуждены. При этом советское правительство считает необходимым, чтобы указанные и другие недостатки в американском проекте были устранены и чтобы предложенный проект был приведен в соответствие с решением Ассамблеи и с Уставом организации Объединенных наций.

В соответствии с решением Ассамблеи от 14 декабря, признавшей неотложную цель запрещение и изъятие из национальных вооружений атомного и других видов оружия для массового уничтожения, советское правительство считает необходимым, чтобы решение вопроса о запрещении атомного и других указанных видов вооружения для массового уничтожения не откладывалось. Вопрос о запрещении атомного и других видов вооружения для массового уничтожения необходимо выделить для его безотлагательного решения, так как атомная энергия все еще используется исключительно для изъятия вооружения, являющегося по своему характеру оружием агрессии и предназначенного для нападения, главным образом, на крупные города с многою гражданским населением. Международное запрещение постоянных членов Совета Безопасности, было отвергнуто Генеральной Ассамблеей на ее последней сессии.

То, что предлагает нам представитель Соединенных Штатов Америки, представляет собой фактическую рецензию Устава. Тот факт, что американские предложения предусматривают добровольный отказ государства, являющихся постоянными членами Совета Безопасности, от так называемого права «вето», не меняет положения, ибо всякие изменения Устава предполагают добровольное согласие постоянных членов на такие изменения.

Несмотря на то, что предложение, внесенное представителем Соединенных Штатов Америки в атомную комиссию по данному вопросу, находится в явном противоречии с принципами организации Объединенных наций, американский представитель пытался в своем заявлении от 27 декабря убедить нас в том, что будто бы американское предложение по данному вопросу «не нарушает принципа единогласия великих держав или принципа единогласия», как это предусмотрено в Уставе и что это предложение направлено якобы лишь против «чрезмерного» применения «вето». Таким образом, с одной стороны, нам предлагается отступить от принципа единогласия постоянных членов Совета в решении вопроса о санкциях, с другой стороны нас убеждают в том, что отступление от этого принципа якобы не является нарушением Устава. Противоречивость этих двух положений является очевидной. Отступление от принципа единогласия постоянных членов Совета Безопасности нельзя признать просто заявлением о том, что будто бы, когда предложений не означают нарушения этого принципа, как он предусмотрен атомной комиссией по данному вопросу.

Руководствуясь изложенными выше соображениями, советское правительство предлагает рассмотреть предложение американского представителя от 5 декабря 1946 года о контроле над атомной энергией по пунктам, имея в виду внести необходимые изменения, и приступить безотлага-

тельно к подготовке международной конвенции о запрещении производства и применения атомного и всех других основных видов оружия массового уничтожения, имея в виду проект конвенции, представленный советским правительством 19 июня 1946 года.

**

После Громыко выступил американский представитель Барух, который официально предложил, чтобы комиссия одобрила доклад рабочего комитета и представила его Совету Безопасности.

Австралия, Бразилия, Канада, Египет, Соединенное Королевство, Франция, Китай и Голландия сейчас же заявили, что они поддерживают предложение Баруха о немедленном одобрении проекта доклада без изменения.

Представитель Англии Кадоган, касаясь заявления Громыко, сказал, что он не может согласиться с тем, что проект доклада не соответствует резолюции Генеральной Ассамблеи о всеобщем сокращении вооружений потому, что в докладе предлагается чтобы орган по контролю над атомной энергией был создан в рамках организации Объединенных наций, а не Совета Безопасности. Кадоган заявил, что большая организация включает в себя меньшую. По его мнению, точные принципы взаимоотношений с органом по контролю над атомной энергией можно разработать позже.

Польский делегат Ланге выступил с критикой заявления американского делегата Баруха во время закрытого заседания рабочего комитета 27 декабря о том, что он, Барух, будет настаивать на том, чтобы правительство США отказалось от поддержки организации Объединенных наций, если его предложение не будет принято. Ланге заявил, что польская делегация глубоко сожалеет о том, что в организации прибегают к такой угрозе. Он указал, что впервые в истории организации прибегают к такой угрозе. Он указал, что впервые в истории организации прибегают к такой угрозе.

В соответствии с решением Ассамблеи от 14 декабря, признавшей неотложную цель запрещение и изъятие из национальных вооружений атомного и других видов оружия для массового уничтожения, советское правительство считает необходимым, чтобы решение вопроса о запрещении атомного и других указанных видов вооружения для массового уничтожения не откладывалось. Вопрос о запрещении атомного и других видов вооружения для массового уничтожения необходимо выделить для его безотлагательного решения, так как атомная энергия все еще используется исключительно для изъятия вооружения, являющегося по своему характеру оружием агрессии и предназначенного для нападения, главным образом, на крупные города с многою гражданским населением. Международное запрещение постоянных членов Совета Безопасности, было отвергнуто Генеральной Ассамблеей на ее последней сессии.

Ланге высказал мнение, что проект доклада рабочего комитета должен быть предложен Совету Безопасности без голосования. Если комиссия снится с полной предложением не приемлемым, то «дальше хотела бы представить несколько поправок, рассчитанных на то, чтобы сократить областью разногласий».

На вечеinem заседании комиссия по контролю над атомной энергией одобрила доклад для представления Совету Безопасности. 10 стран — Австралия, Бразилия, Канада, Китай, Египет, Франция, Мексика, Голландия, Англия и США — голосовали за одобрение доклада.

Советский Союз и Польша воздержались.

Перед голосованием Эльзский делегат заявил, что он воздержится от представления поправок к докладу и вместо этого предложил председателю передать Совету Безопасности вместе с докладом оговорки, которые хотят сделать некоторое дополнение.

Председатель комиссии заявил, что если польское предложение будет принято, то члены комиссии должны представить к 31 декабря письма с оговорками для того, чтобы их можно было включить в заявление Совету Безопасности.

**

ФАШИСТИСКИЙ ТЕРРОР В КАРИНТИИ

БЕЛГРАД, 1 января. (ТАСС). Белградское радио передает: корреспондент Танюк сообщает из Вены, что словенское население Каринтии ежедневно подвергается нападению фашистских террористических групп. Нередко каринтиком словенцам, вследствие полученных ранений, приходится прибегать к врачебной помощи.

В Сантене, Рабое, Удере и других местах существуют террористические группы, состоящие из бывших фашистов, эсэсовцев, членов организаций гитлеровской молодежи и других преступников.

ОБМЕН РАТИФИКАЦИОННЫМИ ГРАМОТАМИ ДОГОВОРА О ТОРГОВЛЕ И МОРЕПЛАВАНИИ МЕЖДУ СОЮЗОМ СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК И ДАНИЕЙ

31 декабря 1946 года в Копенгагене Чрезвычайный и Полномочный Посланник Союза ССР в Дании Планк А. И. и Министр иностранных дел Дании Густав Расмуссен обменялись ратификационными грамотами Договора о торговле и мореплавании между Союзом Советских Социалистических Республик и Данией, подписанного в Москве 17 августа 1946 года и ратифицированного Его Величеством королем Дании 15 ноября 1946 года и Президентом Верховного Совета СССР 1 декабря 1946 года.

При обмене ратификационными грамотами присутствовали: с советской стороны Торговый представитель ССР в Дании Краснов П. Е., первый секретарь миссии Кисельков П. К. и третий секретарь миссии Каплин А. С., а с датской стороны — Его королевское высочество принц Аксель, директор Министерства иностранных дел г. Франц Васс и начальник экономико-политического отдела Министерства иностранных дел г. Эннер Верум.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, 1 января. (ТАСС). По последним сообщениям из Яве, Суматре и Целебесе происходит вооруженные столкновения. Наибольшая активность на острове Суматра отмечалась около Палембанга. Беспорядки происходят стычки в районе Семарана, Бандунга и Сурабай. Агентство АНП сообщило, что около Семарана против индонезийцев действуют бронетанковые подразделения голландской армии.

ТОПЛИВНЫЙ КРИЗИС В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 1 января. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, в течение последних нескольких дней, в результате голливского кризиса, в Англии закрылся ряд предприятий. Местный промышленный комитет в северо-западной Англии, экстренное заседание которого состоялось 30 декабря, поддержал предложение о том, чтобы все заводы по очереди закрывались на неделю. По мнению членов промышленного комитета, должны быть проведены общее понижение потребления угля по всей Англии. Комитет предложил сократить расход электротермии и газа для освещения улиц, магазинов и универсальных магазинов на 50 процентов.

Поправка

В решении оргбюро горсовета депутатов трудающих по Сталинскому району гор. Орска от 25 декабря 1946 года (см. газету «Орский рабочий») от 28 декабря 1946 года вкратце ошиблась. Избирательную комиссию третьего избирательного участка следует считать комиссией четвертого избирательного участка — комиссией третьего участка.

Оргбюро горсовета депутатов трудающих по Сталинскому району гор. Орска.

Ответственный редактор П. И. АБРАМИЧЕВ.

Орскому горпромсоюзу требуются секретарь-машинистка, бухгалтер-ревизор, бухгалтер артели и счетовод-кассир.

Оплата по соглашению. Обращаться: г. Орск, ул. Петровского, дом № 57, горпромсоюз.

Домбаршахтоуправление сдает в аренду два прирельсовых склада, находящиеся на ст. Орск. За справками обращаться ежедневно с 9 часов утра до двух часов дня по адресу: ст. Орск, контора «Союзтранс» № 2.